

杭州召开全市老干部局长会议 汇聚银发力量 打造品牌标杆

本报讯(记者 夏凌 通讯员 革成)3月5日下午,杭州召开全市老干部局长会议暨离退休干部党的建设推进大会,总结2024年工作,部署2025年重点任务。杭州市委常委、组织部部长刘嫔珺出席会议并讲话。市委组织部常务副部长骆安全主持会议。

过去一年,全市老干部工作部门在市委坚强领导下,紧紧围绕中心大局,思想铸魂不断深化,组织基础持续夯实,助力大局积极主动,为老服务精准精细,“老有所

为”“老有所养”“老有所学”“老有所乐”杭州实践不断深化,老干部各项工作取得新进展新成效。

会议强调,各级老干部工作部门要找准工作的逻辑起点和坐标方位,牢牢把握老干部工作的政治引领性、鲜明时代性、战略全局性,不断增强做好新时代老干部工作的责任感使命感;要坚持党建引领,强化思想教育,提升组织效能,推进管理监督,切实守好“银领先锋”红色根脉;要聚焦中心大局,建强人才队伍,

做好服务保障,聚焦专业特长,充分发挥“银色人才”智慧力量;要做优做精服务,理念不能变,内容要升级,领域要开阔,持续打造“银暖桑榆”养老标杆。

会上,市委组织部副部长、老干部局局长赵一文传达了全省离退休干部先进集体和先进个人表彰大会、全省老干部局长会议暨离退休干部党的建设推进会相关精神。萧山区、临平区、市委办公厅等3家单位在会上作交流发言。

诸暨“老杨”带“小杨” 走出调解人才培育新路径

本报讯(记者 王杭晨 通讯员 石天申)昨天,在绍兴诸暨市枫桥镇社会治理中心内,一场纠纷调解正在进行,当事人专程来到这里,请“金牌调解员”杨光照调解。老杨一边忙着调解,一边对一旁的“小杨”吴刘冲仔细分析案情。

吴刘冲认真记录调解笔记,并安抚双方情绪。看到“小杨”对调解工作越来越驾轻就熟,杨光照十分欣慰。

去年11月,诸暨市举行“老杨带小杨”调解人才培养第一期学员出师暨第二期学员师徒结对仪式。仪式上,资深调解专家杨光照及12位退休干部承诺,将对第一期45位年轻干部开展为期一年的系统性学习与实践帮教。

一年培养期内,“小杨”们将参加理论学习、实战锻炼、经验分享、名师授课等培训。

根据每位学员的工作经历、专业特长等,“老杨”们个性化制定学习计划,建立记录全过程的“学籍卡”跟踪管理。

为引导老同志充分发挥独特优势,提升导师带教积极



“老杨”带“小杨”进行调解。受访者供图

性,诸暨市枫桥镇每年开展“金牌老杨导师”评选,发挥好“老杨”示范引领作用。

“针对调解工作必备的能力素养和专业技巧,我们开设常用法律、心理干预、沟通技巧、表达说服等课程,使学员在为期一年的学习培训后,调解能力得到明显提升。”诸暨市大唐街道人民调解委员会专职调解员楼光水表示。

“小杨”学员出师后,“老杨”们还将针对每个学员的特点,明确学习任务,定期跟踪

评估,使学员在一定期限内成长为能够独立处理复杂案件的“大杨”调解人才。同时,在从事调解工作3年以上的学员中,遴选一批能够在调解工作中独当一面的优秀学员,作为调解工作领军人才的后备力量充实到各品牌调解室中,形成“名师带名徒”的工作局面。

“工作有年限,退休有年限,但是服务群众没有时间的限制,我会努力做好‘传帮带’,培养更多年轻调解员。”杨光照如是说。

浙江省 “爱心驿站”正式启动

本报讯(通讯员 齐璐)近日,浙江大学“银耀求是园·玉泉”退休老同志志愿者服务队“爱心驿站”正式启动。

“银耀求是园·玉泉”退休老同志志愿者服务队成立于2020年,目前有志愿者38名。5年来,志愿者服务队开展数十场“银暖夕阳”“银尚乐服”“银耀有我”系列专项行动。如离退休工作处组织志愿者开展“银暖夕阳·守望相助”空巢独居老人志愿结对帮扶行动,志愿者多对一结对,精准帮扶。

北仑区 “银辉之家”启用

本报讯(记者 夏凌 通讯员 史科杰)近日,由宁波市北仑区委老干部局与北仑农商银行联合共建的“银辉之家”正式揭牌启用。

“银辉之家”以“资源共享、优势互补”为基石,聚焦老年群体需求,积极探索政银合作新模式。区委老干部局负责人表示,接下去将深化与医疗、家政等机构合作,构建“养老金融区域共同体”,为老年群体提供全链条服务支持。

莲都区 银龄诵春 悦享时光

本报讯(通讯员 刘信汝)3日上午,丽水市莲都区老干部活动中心携手区文广旅体局,共同举办“银龄悦读”老年读书会活动。活动主题为“我们的春天”,老同志们运用在朗诵课上所学技巧,深情演绎赞美春天的作品。

下一步,莲都区老干部活动中心将以“银龄悦读”读书会为载体,积极推进老年阅读,实现老有所学、老有所乐。